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ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL 

MUNICIPIO ROMA V

(Seduta del 22 Gennaio 2025)

L’anno duemilaventicinque il  giorno di  mercoledì  ventidue del  mese di  Gennaio alle  ore
17.28 previa convocazione alle ore 17.00 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in
modalità mista, tramite la Piattaforma TEAMS e presso il Teatro Centrale Preneste, Via Al-
berto da Giussano n. 58, previa trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo gior-
no, per l’esame degli argomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente Vicario del Consiglio: David Di Cosmo.

Assolve le funzioni di Segretario la E.Q.  Patrizia Colantoni, delegata dal Direttore del Muni-
cipio Roma V.  

Il  Presidente  del Consiglio  dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.
Eseguito l’Appello risultano presenti 17 Consiglieri: 
Antinozzi Elena, Cammerino Eva Vittoria in collegamento da remoto, Di Cagno Olga,  Di Co-
smo David, Di Francia Alessandra,  Ferrari Mauro, Marocchini Mauro in collegamento da re-
moto,  Mattana Maurizio,  Medaglia Monia Maria,   Meuti  Mario,  Orlandi Emiliano, Pacifici
Walter, Piattoni Fabio, Platania Agostino, Poverini Claudio, Procacci Tatiana e Riniolo Filip-
po.  

Risultano assenti:  Buttitta Giampiero,  Fioretti Antonella, Noce Marilena, Piccardi Massimo,
Pietrosanti Marco, Rinaldi Daniele e Toti Marco e il Presidente del Municipio Caliste Mauro. 

Sono presenti  la Vice Presidente del Municipio Roma V  e Assessora ai  Lavori  Pubblici
Maura Lostia, l’Assessora capitolina alla Scuola, Formazione e Lavoro Claudia Pratelli e la
Delegata del Sindaco Marilena Grassadonia. 

Il  Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la vali-
dità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i
Consiglieri Mattana Maurizio, Procacci Tatiana e Medaglia Monia Maria invitandoli a non al-
lontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

(Omissis)
Entra in aula alle ore 17.34 il Consigliere Toti Marco.
(Omissis)
Entra in aula alle ore 17.30  il Presidente del Municipio Caliste Mauro.
(Omissis)
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Esce dall’aula  il Presidente del Municipio Caliste Mauro  alle ore 18.15. 
(Omissis) 
Esce dall’aula la Consigliera Medaglia Monia Maria alle ore 18.50.
(Omissis) 
Esce dall’aula  il Consigliere Platania Agostino alle ore 19.20.
(Omissis) 
Esce dall’aula il Consigliere  Ferrari  Mauro alle ore 19.58.  
(Omissis) 
Risulta fuori aula il Consigliere Piattoni Fabio.
(Omissis)  

Mozione Prot.  CF 9251/2025 a firma dei  Consiglieri  Riniolo,  Procacci,  Poverini,   Mattana,
Orlandi,  Antinozzi,  Fioretti,  Di Francia,  Di Cagno, Toti,  Ferrari  e Meuti  avente ad oggetto:
Mozione  di  Condanna  dell’Omofobia  e  richiesta  di  prosecuzione  del  percorso  contro
l’omolesbotransfobia nel Municipio.

PREMESSO CHE:

1.Il nostro Municipio e la città di Roma si sono sempre impegnati nella promozione dei diritti 
civili e nel contrasto a ogni forma di discriminazione, come stabilito dall'articolo 3 della 
Costituzione Italiana.

2.Negli ultimi giorni e settimane si è verificata una drammatica escalation di episodi di 
violenza omofoba in Italia, tra cui:
o 22 dicembre 2024, Milano: infermiere aggredito con insulti omofobi.

o Val di Non, Dolomiti: violenta aggressione omofoba riportata il 4 gennaio 2025.

o Notte di Capodanno, Malatesta: attacco omofobo durante i festeggiamenti.

o 2 gennaio 2025, Bologna: atti vandalici con scritte omofobe presso il Cassero.

o 4 gennaio 2025, Trastevere: aggressione verbale e fisica a una coppia.

CONSIDERATO CHE:

1. Il  1°  gennaio 2025,  nel  territorio  del  Municipio  Roma V,  si  è  verificata una grave
aggressione  omofoba  nel  quartiere  Malatesta,  dove  una  coppia  di  ragazzi
omosessuali è stata violentemente attaccata mentre passeggiava da una decina di
ragazzi che sono scesi dalla casa in cui stavano per aggredire i due ragazzi, prima
con frasi ingiuriose e poi con l’aggressione fisica. Le vittime riportano lesioni in tutto il
corpo con una prognosi dell’ospedale superiore a 25 giorni. Questo episodio, che ha
suscitato profonda indignazione nella comunità locale, rappresenta un attacco non
solo  alle  vittime  dirette,  ma  anche  ai  valori  di  inclusione  e  rispetto  che  il  nostro
territorio si impegna a difendere.

2. La vicenda a Malatesta, insieme agli altri episodi simili, non può essere considerata
un caso isolato ma fa parte di una crescente ondata di odio omofobico che necessita
di un’azione immediata e decisa da parte delle istituzioni.

IMPEGNA IL PRESIDENTE DEL MUNICIPIO E LA GIUNTA A:
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1. Condannare con fermezza tutti gli episodi di violenza omofoba e omolesbotransfobica,
esprimendo solidarietà alle vittime e alle loro famiglie.
2. Attivare un tavolo di lavoro permanente con le associazioni LGBTQIA+, al fine di co-
progettare strategie di prevenzione e contrasto della violenza e delle discriminazioni basate
sull'orientamento sessuale e sull'identità di genere.
3.  Promuovere campagne di sensibilizzazione nei quartieri e nelle scuole del Municipio, 
con il supporto di esperti e associazioni, per educare alla diversità e al rispetto reciproco.
4. Sollecitare il Parlamento e il Governo nazionale a rafforzare le normative in materia di
prevenzione e contrasto dell’omolesbotransfobia, estendendo le tutele previste dalla legge
Mancino e promuovendo l'approvazione di nuove leggi specifiche.
5.  Promuovere pari diritti fra la comunità lgbtqi e il resto della popolazione in materia
di diritti civili perchè i diritti e la cultura dei diritti sono la più efficace forma di prevenzione
dall’omolesbotransfobia.

Dopodiché  il  Presidente  del  Consiglio  coadiuvato  dagli  scrutatori  Consiglieri  Mattana
Maurizio, Procacci Tatiana e  Antinozzi Elena  invita il Consiglio a procedere alla votazione
per appello nominale della su estesa Mozione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne  proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 14         Votanti: 14         Maggioranza: 8

Favorevoli: 12 (Antinozzi Elena, Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Di Cosmo David,
Di Francia Alessandra, Mattana Maurizio, Meuti Mario, Orlandi Emiliano, Poverini Claudio,
Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e Toti Marco) 

Contrari: 2 (Marocchini Mauro e Pacifici Walter)  

Astenuti: /

La Mozione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V   assume il n. 2 per il 2025.

 IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

  F.to     David Di Cosmo                                                           IL SEGRETARIO
                                                                                              F.to     Patrizia Colantoni
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